

Литературный альманах

МБОУ «Гимназия № 90»

2023 №6



Отмечать День защиты детей начали после состоявшегося в 1949 году конгресса, на котором Международная демократическая федерация женщин постановила обеспечить благополучие подрастающего поколения. С тех пор ООН считает одним из главных направлений своей деятельности защиту прав, жизни и здоровья детей. Развлекательные мероприятия, приуроченные к этому дню, проходят во многих странах. На площадях городских парков проводятся конкурсы детских рисунков.

В 1950 году 1 июня был проведен первый Международный день защиты детей. Впоследствии праздник стали отмечать ежегодно по всему миру. А основным правовым документом, который рассматривает права детей на международном уровне, стала Конвенция о правах ребёнка, принятая ООН 20 ноября 1989 года. Конвенцию подписала 61 страна, а в июле 1990 года она была утверждена в СССР.

В России права детей регулирует Федеральный закон «Об основных гарантиях прав ребёнка в Российской Федерации» от 24 июля 1998 года. Законом установлены основные гарантии прав и интересов ребёнка, прописанных Конституцией РФ. Многие школы и дошкольные учреждения проводят спортивные состязания, творческие конкурсы, викторины и другие

развлекательные программы, приуроченные к празднованию Дня защиты детей. Но веселить ребят — не главная задача праздника. Все творческие и культурные события в этот день призваны обратить внимание взрослых на насущные детские проблемы. Цель праздника — напомнить государству о соблюдении прав детей на жизнь, образование и отдых; о защите от насилия и эксплуатации детского труда. Не случайно в большинстве стран детство считается одним из самых важных этапов в жизни человека: именно в этот счастливый период будущий гражданин готовится к полноценному взаимодействию с обществом и закладывает фундамент для раскрытия своего творческого и интеллектуального потенциала. В нашей стране День защиты детей традиционно уже много лет отмечается под покровительством Российского детского фонда. Главными гостями праздника обычно становятся дети-сироты, инвалиды и дети из многодетных семей.

У Международного дня детей есть свой флаг. На ярком зеленом фоне, который символизирует гармонию, рост и плодородие, вокруг значка планеты Земля кружатся в хороводе фигурки детей — белая, жёлтая, красная, синяя и черная. Фигурки ребят символизируют многообразие и толерантность. А эмблема Земли, помещенная в центре, — наш общий дом.



Источник: <https://rosuchebnik.ru/material/den-zaschity-detey/>

Писатели-юбиляры июня 2023 года

5 — 125 лет — в 1898 году в Фуэнте-Вакеросе родился испанский поэт и драматург [Федерико Гарсиа Лорка](#).

13 — 135 лет — в 1888 году в Лиссабоне родился португальский поэт, прозаик, драматург и переводчик [Фернандо Пессоа](#) («Послание», «Антиной»), лидер и неоспоримый авторитет в кружках лиссабонского авангарда.

13 — 130 лет — в 1893 году в Оксфорде родилась английская писательница, филолог, драматург и переводчик [Дороти Ли Сэйерс](#) («Девять погребальных ударов»).

16 — 710 лет — в 1313 году в Париже родился итальянский писатель [Джованни Боккаччо](#) («Декамерон»).

16 — 60 — в 1963 году в Москве родился русский поэт [Валерий Дударев](#), главный редактор журнала «Юность» в 2007–2019 годах.

22 — 125 лет — в 1898 году в Оsnабрюке родился немецкий писатель [Эрих Мария Ремарк](#).

25 — 130 лет — в 1893 году родился казахский писатель, публицист, педагог [Магжан Жумабаев](#), один из основателей новой казахской литературы.

29 — 225 лет — в 1798 году в Реканати родился итальянский поэт и философ [Джакомо Леопарди](#) («Песни», «Мысли»), крупнейший романтический поэт Италии, выражитель «мировой скорби».

29 — 95 лет — в 1928 году в Днепропетровске родился советский поэт, писатель и литературный критик [Владимир Корнилов](#) («Пристань», «Музыка для себя», «Польза впечатлений»).



Дорогие ребята!

От всей души поздравляем Вас с началом летних каникул!

ЛЮБОЕ ПРЕПЯТСТВИЕ ПРЕОДОЛЕВАЕТСЯ НАСТОЙЧИВОСТЬЮ (Леонардо да Винчи)

Вот и пролетели майские праздники, и для выпускников школ актуальной становится тема ЕГЭ / ОГЭ. В данной статье мы попытаемся рассказать о ЕГЭ и дать некоторые советы о том, как продуктивно подготовится к сдаче экзамена, сохранив при этом здоровье.

Окончание школы, вступление во взрослуую жизнь, стремление и необходимость занять свое место в обществе, согласитесь, является одним из наиболее сложных жизненных испытаний человека. Поэтому переживания и надежды выпускника по поводу поставленных перед ним задач оправданы. Подготовка и сама процедура ЕГЭ требует терпения, настойчивости, выдержки самого старшеклассника, ведь именно он должен показать свои знания по предмету. В выпускной год ребята уделяют подготовке к ЕГЭ максимум времени: после основных уроков в школе бегут на подготовительные курсы, к репетиторам, на консультации к учителям, домой для самостоятельной тренировки и повторения и т.д. С одной стороны, старшекласснику необходимо осознать ответственность за свое обучение, добросовестно относится к усвоению знаний, с другой стороны, излишнее перенапряжение может привести к стрессу, эмоциональному срыву. Именно поэтому сохранение и поддержание психического и физического здоровья, а также эмоциональная поддержка выпускника в данных условиях является весьма важным вопросом.

Ребятам на заметку: рекомендации и практические советы о том, как продуктивно подготовить себя к сдаче экзамена

1. Контролируйте режим подготовки: не допускайте перегрузок, обязательно чередуйте занятия с отдыхом. Например, вполне подойдут умеренные физические нагрузки (занятия спортом) или прогулки на свежем воздухе.

2. Правильное питание. Во время интенсивного умственного напряжения организму необходима питательная и разнообразная пища, а также сбалансированный комплекс витаминов. Такие продукты, как рыба, мясо, творог, орехи, курага стимулируют работу головного мозга.

3. Научитесь правильно распоряжаться временем. Для этого заранее составьте список дел, которые необходимо сделать. Планируйте свою работу так, чтобы сложные задания приходились на подъем продуктивности.

4. Составляйте план на каждый день подготовки. Необходимо определить, что именно сегодня вы будете изучать. В том случае, когда нет настроения заниматься, полезно начать с того материала, который вы знаете лучше всего, который более всего интересен или с повторения выученного ранее. Регулярно отмечайте, насколько вы продвинулись по предмету, это дает приятное чувство удовлетворения.

5. Измените свое отношение к экзамену. К любому экзаменационному испытанию следует относиться, как к возможности показать свои знания. Препятствия на нашем жизненном пути делают нас сильнее.

6. Структурируйте материал за счет составления планов, таблиц, схем, рисунков. Основные формулы и определения можно выписать на листочках и повесить на видное место (над письменным столом, над кроватью, на кухне и т.д.)

7. Тренируйтесь в умении распределять время на выполнение заданий. Для этого периодически измеряйте время в процессе самоподготовки и самопроверки по тестам. Это придаст вам уверенности и снимет излишнюю тревожность на экзамене.

8. Научитесь расслабляться. Вследствие релаксации снижается тенденция к возникновению таких эмоций как беспокойство, тревога, страх, гнев и др. В качестве способов релаксации подойдут визуализация, прослушивание спокойной музыки, аутогенная тренировка, глубокое расслабление и др.

9. Вспомните случай из своей жизни, когда вы переживали успех и уверенность в себе. Закройте глаза и представьте себе в воображении эту ситуацию отчетливо и ярко. Ваше задание заключается в том, чтобы пережить и почувствовать радость и удовлетворения от успешно завершенного дела.

Во время экзамена обратите внимание на следующее:

- «пробегите» глазами весь тест. Это позволит вам увидеть тип заданий, содержащихся в нем и настроиться на работу;
- внимательно прочтайте вопрос до конца и постарайтесь понять его смысл (характерная ошибка во время тестирования заключается в том, что не дочитав до конца, по первым словам уже предполагают ответ и торопятся его вписать);
- в случае неуверенности в правильности своего ответа на вопрос, следует в целях экономии времени пропустить его и вернуться к нему позже;
- снять напряжение и настроиться на продуктивную работу поможет дыхание. Сделайте несколько глубоких вдохов и выдохов. Выдох должен быть по времени чуть дольше, чем вдох. Закрыв глаза на несколько минут, вспомните «успех в прошлом».

А после экзамена...

...в день после экзамена, рекомендуем отдохнуть. Похвалите себя независимо от результатов экзамена. И побалуйте себя чем-то приятным, например, встречей с друзьями, полноценным сном или чем-нибудь вкусным. Таким образом, вы сможете восстановить силы и настроиться на подготовку к следующему экзамену.

Желаю всем ребятам выпускных классов успехов и заслуженных хороших результатов ЕГЭ!

Ни пуха, ни пера!

Рекомендации составила психолог, к.псих.н. Закирзянова Люция Альфатовна

Редактор – Н.Н. Мухина, заведующая библиотекой